

北京印刷学院本科教学工作审核评估

工作简报

【2019】第4期；总第14期

审核评估工作办公室

2019年4月25日

目 录

1. 学校召开本科教学工作例会扩大会（4月9日）
2. 学校召开书记例会专题推进审核评估工作（4月9日）
3. 转作风，树新风，齐心协力抓党建促评估（4月10日）
4. 学校召开教学与评估专家反馈意见讲评会（4月14日）
5. 新闻出版学院开展针对反馈意见的“三级讲评”（4月8日-16日）
6. 印包学院召开学工系统迎评冲刺阶段工作布置会（4月16日）
7. 校领导到教务处调研（4月23日）
8. 马克思主义学院召开课堂教学质量提升专题研讨会（4月23日）
9. 学工部举办为学论坛班主任、辅导员专题培训（4月23日）

【学校召开本科教学工作例会扩大会议】4月9日下午，本科教学工作例会扩大会议在综合楼六层会议室举行。学校党委书记高锦宏出席会议，组织部、学生处、审计处、后勤基建处负责人，印刷与包装工程学院、新闻出版学院、设计艺术学院院长，教学例会工作成员参加会议。会议由教务处处长、审核评估办主任刘益主持。

结合当前学校本科教学审核评估工作，高锦宏提出三点要求：一是学校各级领导干部、广大教职工要客观、冷静对待预评估专家提出的反馈意见，举一反三，认真查找工作中存在的薄弱环节和不足，提高统筹指挥、协调调度、执行落实的能力。二是要改进作风，领导干部切实担当，讲政治、讲正气，讲情怀，讲奉献。要敢于坚持原则，坚守标准，守住底线，亮明立场，表明观点，大胆管理，聚焦几件事，做一件成一件。三是要形成工作合力，各单位党政领导班子要统一思想，形成共识，研究工作，推进工作。各单位要借助评建工作的良好契机，培养锻炼造就一支优秀的、有社会影响力的专家骨干队伍。

审核评估办副主任薛国珍就审核评估预评估专家反馈意见进行了分类解读。刘益按照时间节点从自评报告、数据分析报告、自评报告支撑材料、宣传培训计划、课堂教学、学风建设、毕业设计展等十五方面汇报了审核评估预评估整改方案，并就即将召开的审核评估预评估专家反馈意见讲评会进行工作部署。与会人员结合预评估经验和体会，就专家反馈意见和整改方案进行了深入讨论、交流。

【学校召开书记例会专题推进审核评估工作】4月9日下午，学校召开2019年第二次书记例会，专题研讨推进本科教学审核评估工

作。学校党委书记高锦宏，党委副书记彭红，纪委书记杨红、党委常委兼组织部部长刘尊忠，以及全体院系级党组织书记、党群部门负责人参加会议。党委副书记赵盛伟主持会议。

针对学校审核评估工作存在的问题，高锦宏表示，中层干部要进一步增强责任意识，要进一步思考党组织在人才培养中应该充当的角色和位置。同时，对广大干部和党员提出三点要求：一是要讲政治、讲正气、讲担当。要敢于表明立场、坚持原则，敢于同歪风邪气作斗争，敢于面对困难和问题去做工作；二是要转变工作作风，要求真务实、真抓实干。要深入基层、深入课堂，两级领导干部发挥带头作用，倡导优良作风；三是党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，围绕中心抓党建，抓好党建促发展，党建工作和中心工作不能“两张皮”。

会上，七位本科学院党委书记、四位教学院部直属党支部书记和党群部门负责人代表紧紧围绕党组织如何在本科教学审核评估工作中发挥政治核心作用和战斗堡垒作用、如何教育引导广大党员发挥好先锋模范作用，从听取预评估专家反馈的意见出发、从本单位本部门的薄弱环节和主要问题出发、从党组织厉行整改的具体措施出发，进行了广泛、深入、有针对性地研讨交流。

【转作风，树新风，齐心协力抓党建促评估】为积极探索“院系吹哨、部门报到”工作机制，进一步转变机关作风，促进机关和二级学院各支部相互了解、学习借鉴，推动学校高质量改革发展，更好地发挥战斗堡垒作用。结合学校迎接教学审核评估工作，4月10日，

“新风共建”主题党日活动启动会在综合楼第一会议室召开，学校党委副书记赵盛伟出席启动会，机关党委书记、8个党支部书记，各二级学院党委书记、8个党支部书记参加会议，学校常委委员、组织部部长刘尊忠主持会议。

赵盛伟在讲话中强调，学校党委历来高度重视教师党支部建设，认真落实新时代党的建设总体要求，制定了《关于实施教师党支部书记“双带头人”培育工程的工作方案》，组织16名教学科研一线教师党支部书记参加2018年度党组织书记抓基层党建工作述职评议考核会，对教师党支部书记聚焦主体责任，持之以恒抓好党建工作所做出的努力给予了高度肯定。随后，赵盛伟传达了2019年第二次基层组织书记例会上学校党委书记高锦宏对党员干部提出的要求，并提出三点希望和要求：一是切实转变工作作风，主动探索“院系吹哨、部门报到”工作机制；二是扎实推进中心工作，围绕教学审核评估发挥作用；三是以政治建设为统领，努力提高党支部建设质量。

机关党委书记兼组织部副部长、党校副校长叶霞从活动背景、时间、安排、内容等方面介绍了“新风共建”主题党日活动有关情况。机关党委计财资产党支部书记、计财处处长齐英群，印刷与包装工程学院印刷工程系教工党支部书记莫黎昕，经济管理学院党委书记张志成代表所在党组织表示，将以更加务实的作风推进支部共建工作，建立长效稳定的工作机制，充分发挥各自的优势，共同学习，共同提高，围绕立德树人根本任务共同策划、开展有意义的支部活动。

最后，机关党委8个党支部书记和二级学院8个党支部书记签订支部共建责任书。

【学校召开教学预评估专家反馈意见讲评会】为实现以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设，4月14日，学校在综合楼会议厅召开教学预评估专家反馈意见讲评会。全体校领导，督导专家组组长，全体中层干部，各系主任（教研室主任），各专业负责人，审核评估办全体成员，教工党支部书记参加讲评会。会议由校党委书记高锦宏主持。

副校长蒲嘉陵以《直面问题 举一反三 责任到人 扎实整改 全面提升我校审核评估工作的“五个度”》为题，对教学预评估专家反馈意见进行讲评，指导各教学单位和职能部门下一步冲刺阶段的整改和今后的工作改进。

根据预评估专家反馈意见，审核评估办主任、教务处处长刘益部署了学校整改方案。教学单位代表印刷与包装工程学院、新闻与出版学院、设计艺术学院执行院长和职能部门代表汇报了相关整改工作。

校长罗学科和党委书记高锦宏分别讲话，要求全校上下冷静、客观对待专家所提意见，理清自身优势与不足，提振正式评估信心；要着眼长远，立足现实，着力建设，扎实推进，对于需要整改的问题要按紧急、重要的维度分门别类进行分析，聚焦紧急且重要的事项进行重点整改；要找准定位，加快整改，把自己摆进去，强化落实。希望全体领导干部率先垂范，全校各级党组织、全体共产党员，在学校工作中，特别是在评建工作中切实发挥战斗堡垒和先锋模范作用，全面

高质量完成各项工作任务，以最好的状态迎接5月27日教育部对我们学校的教学审核正式评估，以优异成绩向祖国70华诞献礼。

【新闻出版学院开展针对反馈意见的“三级讲评”】本科教学审核预评估结束后，新闻出版学院按照“分类分级、全员讲评”的思路，制定了预评估专家反馈意见的讲评方案，讲评分“教师”“学生”两类，教师分“学院班子”“专业核心组”“专业教师”三级，学生分“党支部”“分团委”“学生会”“班级”四级。

4月8日至15日，学院班子在学习领会预评估意见反馈会、书记例会、教学例会精神的基础上，结合学院教学日常运行的实际，召开了四次专题学习研讨，形成了推进评估整改的整体性推进方案，并深入各专业对专家反馈的意见和学院梳理的问题进行了全面、系统地讲评。

4月15日，学院召开党委理论中心组暨专业核心组扩大会，学院班子成员、党委班子成员、教师党支部书记、专业负责人、专业秘书参加。学院领导班子针对预评估专家反馈中与学院相关的问题，逐条讲评，并就下一步的讲评和整改进行了详细部署，提出了明确要求。

通过“三级讲评”，全院教师不仅清楚地认识到了本科人才培养中存在的问题，而且明确了努力的方向和目标，为下一步整改打下了思想基础。

【印包学院召开学工系统迎评冲刺阶段工作布置会】为深入理解审核评估重要意义，加强学风建设，提振学生精神风貌，4月16日下午，印包学院在D207召开学生工作系统审核评估冲刺阶段工作布

置会。印包学院党委书记张改梅、党委副书记杨珂、全体专兼职辅导员参会。会议由杨珂主持。

杨珂通报了学校教学预评估专家反馈意见讲评会的内容及要求，并针对专家反馈及日常督查中发现的学生行为的问题，就如何做好下一阶段学生工作、学风建设工作、迎评的具体工作进行了总体部署和安排。与会人员就相关工作进行了讨论，并达成将心往一处想、劲往一处使，全力以赴，完成迎评创优各项工作的共识。

张改梅做总结讲话，希望全体辅导员在接下来的迎接审核评估的“冲刺期”“攻坚战”中，一要统一思想，充分认识审核评估工作的重要意义。二要深刻领会，准确把握涉及学生工作的指标内涵。三要扎实工作，要以钉钉子的精神逐一解决重点难点问题，做到全院一盘棋，既分工明确，责任清晰，又相互配合，密切协作，实现整体工作有序推进，圆满完成审核评估各项任务。

【校领导到教务处调研】4月23日下午，学校党委书记高锦宏和校长罗学科到教务处调研。此次调研主要围绕本科教学水平工作审核评估、岗位聘任以及大类招生等三项主要内容开展。教务处班子成员和审核评估办主要负责同志参加调研座谈会。

座谈会上，教务处处长、审核评估办公室主任刘益从教务处和审核评估办公室目前所开展的工作、岗位聘任工作中存在的困难和问题 and 下一步工作的思考进行了总体汇报，教务处副处长、招生办公室主任孙鹏介绍了学校开展大类招生所做的相关准备工作。

高锦宏书记和罗学科校长对教务处和审核评估办公室所做的工作给予肯定，同时对如何更好地推进和开展工作提出具体要求。高锦宏强调：第一，当前总体工作态势较好，但要重点抓工作质量和工作效果，切实达到以评促建、以评促改；第二，审核评估工作重点要从基础材料、课堂教学、质量监控体系以及专家进校前的各项安排入手，切实做到管理严谨，教学规范有序；第三，要立足长远，建立一支专业性强的队伍，日常工作与整改工作相结合，切实推进学校人才培养上水平；第四，要加强调研，系统梳理，制定科学合理的招生方案，专题汇报和研究，积极慎重推进大类招生。

【马克思主义学院召开课堂教学质量提升专题研讨会】为了落实落细本科教学水平预评估专家反馈意见，进一步提升思政课课堂教学质量，4月23日，马克思主义学院召开课堂教学质量提升专题研讨会。校党委副书记彭红、校长助理兼马克思主义学院院长张养志及思政课教师代表参加会议。会议由马克思主义学院常务副院长房宏婷主持。

研讨会上，与会人员结合“中国近现代史纲要”授课教师韩丽雯的教学展示，围绕“聚焦教学质量提升”这一主题进行深入交流。张养志对展示课给予了充分肯定。他指出，思政课教学要关注“解决什么问题”来进行课堂教学设计，突出重点，理顺教学逻辑性，提升教学针对性，最终增强大学生的获得感。

彭红做总结讲话，强调思政课教师要牢记“培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”的历史使命，遵循“六要”的业务准则，坚持“八

个统一”的课程建设目标，落实立德树人的根本任务。她特别指出，思政课教学要坚持“四有”标准，即有深度的理论阐释、有正确的价值引导、有明确的问题解决、有印院特色的话语体系，要思考通过理论的讲解与阐释来达成什么样的价值导向，最终解决青年学生所关切或困惑的哪些问题。在这个过程中，要坚持用贴合学生专业的话语体系来讲思政课，不断提升思政课教育教学水平。

【学工部举办为学论坛班主任、辅导员专题培训】为了更好地迎接本科教学评估，进一步加强学风建设，充分发挥班主任、辅导员的教育管理作用，4月23日下午，学校党委学生工作部在综合楼会议厅举办了为学论坛班主任、辅导员专题培训。学校党委副书记彭红，学校教学督导组组长程光耀，学工部副部长王新营，各学院党委副书记，全体辅导员、班主任、学生公寓辅导员约160余人参加了培训。会议由学工部部长薛红霞主持。

程光耀以“以学生为中心的教育管理理念”为题，通过对审核评估新理念新标准及基本原则、以学生为中心、坚持产出导向的教学建设与改革三部分的讲解，全面解析了本次教学评估中对学生工作的考察要求，阐述了如何以学生为本、加强教工与学工的合作与联系，深入推动教育教学改革，全面助推学生成才成长。

王新营以“严格履行工作职责 培育优良教风学风”为题，结合学生管理工作内容，详细阐述了教学评估对学生管理工作的要求，以及如何在接下来的工作中加强学生管理、提升学风建设效果。

彭红作总结讲话。她结合教学评估工作的整体安排，围绕学风建设各项工作的落实，对全体人员提出了三项工作要求：一是要提高政治站位，高度重视本科教学评估工作；二是要明确岗位职责，加强管理。辅导员、班主任在工作中要严格按照相关制度要求，深入学生宿舍、深入课堂管理、深入学生班级，严格执行“七个一”的管理标准，加强学生管理；三是细化工作任务，狠抓落实。在接下来的工作中，全体辅导员、班主任要细化工作任务，以“我的学风我建设”主题教育活动为主线，带动全体学生构建优良学风，以良好的风貌迎接正式教学审核评估的到来。